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Instrucciones para los alumnos

No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.

Conteste todas las preguntas.

Salvo que se indique lo contrario en la pregunta, todas las respuestas numéricas deberan ser
exactas o aproximadas con tres cifras significativas.

En esta prueba es necesario usar una calculadora de pantalla grafica.

Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de formulas de matematicas NS y
de ampliacion de matematicas NS para esta prueba.

La puntuacién maxima para esta prueba de examen es [60 puntos].
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Por favor comience cada pregunta en una pagina nueva. No se otorgara necesariamente la maxima
puntuacién a una respuesta correcta que no esté acompafiada de un procedimiento. Las respuestas
deben estar sustentadas en un procedimiento o en explicaciones. En particular, junto a los resultados
obtenidos con calculadora de pantalla grafica, debera reflejarse por escrito el procedimiento seguido
para su obtencion; por ejemplo, si se utiliza un grafico para hallar una solucién, se debera dibujar
aproximadamente la misma como parte de la respuesta. Aun cuando una respuesta sea erronea,
podran otorgarse algunos puntos si el método empleado es correcto, siempre que aparezca por escrito.
Por lo tanto, se aconseja mostrar todo el procedimiento seguido.

1. [Puntuacion maxima: 13]

Sea {G, o} el grupo de todas las permutaciones de 1,2,3,4,5, 6 respecto a la operacién
de composicién de permutaciones.

123456
(@) (i) Escribala permutaciéon o = como una composicién de ciclos
. 346215
disjuntos.
(i)  Indique el orden de a. [3]
: . - 123456 - .
(b) (i) Escribala permutacién f = como una composicién de ciclos
- 643512
disjuntos.
(i) Indique el orden de . (2]
(c) Escriba la permutacion o o f como una composicion de ciclos disjuntos. [2]
(d) Escriba la permutacion f o a como una composicion de ciclos disjuntos. [2]
(e) Indique el orden de {G, o}. [2]

Considere el siguiente diagrama de Venn, donde 4 ={1,2,3,4},B=1{3,4,5,6}.

(f)  Halle el numero de permutaciones en {G, o} que darian como resultado el que
A, By AN B se mantuvieran sin cambios. [2]
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2. [Puntuacion maxima: 21]

(@)

Sea 4 el conjunto {x |xeR,x#0}. Sea B el conjunto {x|xe]-1,+1[,x=0}.

2
La funciéon f: A — B se define mediante f(x) = Earctan (x).

(i)

(i)
(iif)

(iv)

Dibuje aproximadamente el grafico de y =f(x) y, a partir de lo anterior, justifique
si f es 0 no una funcion biyectiva.

Muestre que 4 es un grupo respecto a la operacién binaria de la multiplicacion.

Dé una razén de por qué B no es un grupo respecto a la operacion binaria de la
multiplicacion.

Halle un ejemplo que muestre que f'(a x b) =f(a) x f(b) no se cumple para
todo a,beA. [13]

Sea D el conjunto {x |xeR,x>0}.

La funcién g : R — D se define mediante g(x) =¢".

(i)

(ii)

(iif)

Dibuje aproximadamente el grafico de y = g(x) vy, a partir de lo anterior, justifique
si g es o0 no una funcién biyectiva.

Muestre que g(a + b) = g(a) x g(b) paratodo a,beR.

Sabiendo que {R, +} y {D, x} son grupos, explique si son o no isomorfos. [8]

Véase al dorso
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[Puntuacion maxima: 15]

Un grupo abeliano, {G, *}, consta de 12 elementos diferentes que son de la forma a' * b’
donde ie {1,2,3,4} yje{l,2,3}. Loselementos a y b sontalesque a'=ey b'=¢
donde e es el elemento neutro.

(@) Indique los posibles 6rdenes que pueden tener los elementos de {G, *} y, para cada
orden, dé un ejemplo de un elemento de ese orden.

Sea {H, *} aquel subgrupo propio de {G, *} que tiene el maximo orden posible.
(b) (i) Indique un generador para {H, *}.
(i)  Escriba los elementos de {H, *} .

(i) Escriba los elementos de la clase lateral de H que contiene a a.

[Puntuacion maxima: 11]
Una relacion S se define sobre R del siguiente modo: aSh siy solo si ab > 0.
(@) Muestre que S

(i)  no es reflexiva;

(i) es simétrica;

(iii) es transitiva.

Una relacion R se define sobre un conjunto no vacio 4. R es simétrica y transitiva pero no
es reflexiva.

(b) Explique por qué existe un elemento a € 4 que no esta relacionado consigo mismo.

(c) Apartir de lo anterior, demuestre que hay al menos un elemento de 4 que no esta
relacionado con ningun otro elemento de 4.

(8]

[7]

[4]

(1]

[6]




